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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα:  Για τις υποδομές της OIL ONE στη Δραπετσώνα και τους σοβαρούς κινδύνους που 
δημιουργούν για τον λαό του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας και συνολικότερα για τον 
λαό του Πειραιά.  
 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, με απόφαση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας τον 
Νοέμβριο του 2024, αναβαθμίζει τις υποδομές της OIL ONE στη Δραπετσώνα, αυξάνοντας 
ταυτόχρονα τους κινδύνους για τον λαό του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας και 
συνολικότερα για τον λαό του Πειραιά.  

Συγκεκριμένα, αν  και υπάρχουν μαζικές διαμαρτυρίες και διαδηλώσεις για τη δυσοσμία 
και παραγωγή επικίνδυνων αερίων προς την Oil One, νομιμοποιεί και επεκτείνει την άδεια 
για τη συλλογή και μεταφορά επικίνδυνων αποβλήτων, σε πανελλαδικό επίπεδο για τα 
επόμενα 10 χρόνια! 

Με την εξέλιξη αυτή αυξάνεται η επικινδυνότητα των υποδομών στη Δραπετσώνα, αφού 
πλέον η ίδια η OIL ONE θα μεταφέρει και θα υποδέχεται απόβλητα από όλη την Ελλάδα, 
είτε οδικώς είτε μέσω θαλάσσης. Θυμίζουμε ότι, εκτός από τα απόβλητα υγρών καυσίμων 
και ελαίων από πλοία, διαχειρίζεται λάσπες γεωτρήσεων, απόβλητα από διύλιση 
πετρελαίου, απόβλητα από σταθμούς ηλεκτρικής ενέργειας, απόβλητα από φυσικοχημικές 
κατεργασίες αποβλήτων κ.ά. Τα επικίνδυνα απόβλητα θα καταφθάνουν από όλη την Ελλάδα 
και θα επεξεργάζονται δίπλα στον οικιστικό ιστό της Δραπετσώνας, δίπλα σε σχολεία και 
στον χώρο των Λιπασμάτων, που καθημερινά χρησιμοποιείται από χιλιάδες εργαζόμενους 
για αναψυχή και άθληση. 

 Στόχος είναι η μεγιστοποίηση της κερδοφορίας τόσο της ίδιας της εταιρείας όσο και η 
εξυπηρέτηση αναγκών επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο, στη 
ναυτιλία και στους συναφείς τομείς, με επίκεντρο το λιμάνι του Πειραιά, αλλά και γενικότερα 
στα άλλα λιμάνια της χώρας, ποδοπατώντας την ανάγκη των λαϊκών οικογενειών για 
οξυγόνο και την προστασία του περιβάλλοντος. 

Ταυτόχρονα, περισσεύει η υποκρισία για τη δήθεν περιβαλλοντική προστασία όταν η 
κυβέρνηση της ΝΔ σπεύδει να χορηγήσει στην OIL ONE 5ετή άδεια, μέχρι το 2030, για 
εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου (ΕΑΘ), με την υποχρέωση να μετράει η ίδια τις εκπομπές 
της!(Νοέμβρης 2024). Βέβαια, για το βενζόλιο και άλλα τοξικά αέρια που έχουν μετρηθεί σε 
υψηλά επίπεδα από ερευνητικά κρατικά ιδρύματα και προκαλούν καρκίνο, δεν υπάρχει 
καμία μέτρηση. 
   Επίσης, H OIL ONE λαμβάνει έναν γενναιόδωρο χριστουγεννιάτικο μποναμά από το 
κράτος από δύο διαφορετικά προγράμματα, με εκταμίευση στις 19/12/2024 ύψους 
657.249,75 ευρώ και στις 20/12/2024 ύψους 1.126.721,11 ευρώ. 

Η αναβάθμιση των υποδομών της OIL ONE προχωρά ταυτόχρονα με την κλιμάκωση και 
τη βαθύτερη συμμετοχή της χώρας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και τους επικίνδυνους για το 
λαό σχεδιασμούς των ΗΠΑ- ΝΑΤΟ- ΕΕ. Προωθούνται σημαντικές αλλαγές στις λιμενικές 
υποδομές, τόσο λόγω της σημασίας των λιμενικών κόμβων, που συνδέουν δρόμους 
μεταφοράς εμπορευμάτων και ενέργειας, όσο και λόγω της εξυπηρέτησης νέων 
στρατιωτικών και εξοπλιστικών δολοφονικών σχεδίων των ΝΑΤΟϊκών δυνάμεων στην 
ευρύτερη περιοχή. 

Το έγκλημα με τα "καζάνια του θανάτου", όπως δικαιολογημένα τα αποκαλεί ο λαός, έχει 
ιστορία, καθώς έχει τη σφραγίδα ΕΕ, κυβερνήσεων, περιφερειακών και δημοτικών αρχών, 
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που θυσιάζουν την υγεία του λαού και την προστασία του περιβάλλοντος στο βωμό της 
καπιταλιστικής κερδοφορίας.  

Όλες οι κυβερνήσεις βοήθησαν στην εγκατάσταση, επιδότηση, επέκταση και γιγάντωση 
της "Oil One". Ξεκίνησαν: 

- Η άδεια δραστηριότητας στην OIL ONE από τη συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ το 2014 για 
την παραλαβή και επεξεργασία πετρελαιοειδών καταλοίπων, μέσα στον οικιστικό ιστό και σε 
απόσταση μερικών δεκάδων μέτρων από σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις και κατοικίες. 

-  Η χορήγηση άδειας εμπορίας και αποθήκευσης πετρελαιοειδών προϊόντων κατηγορίας 
Α, και συγκεκριμένα μαζούτ, από τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ το 2017. 

-  Η επέκταση παραμονής των καζανιών για επιπλέον 20 χρόνια από τη συγκυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ το 2018, με το άρθρο 70 του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου 
2019-2022. 

 - Το ΠΔ (Προεδρικό Διάταγμα) της ΝΔ, το 2023, με το οποίο εγκρίθηκε το Master Plan 
του ΟΛΠ και προχώρησε η αλλαγή των χρήσεων γης στην υποζώνη Δ’ του χώρου των 
Λιπασμάτων, και της λιμενικής ζώνης, που περιλάμβανε και τις εγκαταστάσεις της OIL ONE, 
μονιμοποιώντας τις δραστηριότητες της. 

Συνεπώς τους βαραίνει η κύρια ευθύνη για την κατάσταση που βιώνει ο λαός στην πόλη 
του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας, όπως και ευρύτερα του Πειραιά. Η λογική τους, που 
βάζει τα κέρδη της όποιας εταιρείας πάνω από τις ανθρώπινες ζωές, δεν μπορεί και δεν 
πρέπει να συνεχιστεί. 

Δικαιολογημένα και οι νέες εξελίξεις έχουν προκαλέσει την ανησυχία, την ανασφάλεια και 
την οργή του λαού του Κερατσινίου και της Δραπετσώνας.  Γιατί, όπως επισημαίνουν και οι 
φορείς της πόλης, η επιβάρυνση της ατμόσφαιρας, τα αέρια που εκλύονται, οι οσμές που 
κάνουν την ατμόσφαιρα αποπνικτική και οδηγούν ακόμη και σε λιποθυμίες μαθητών, δεν 
είναι κάτι που θα συμβεί κάποια στιγμή στο μέλλον, αλλά κάτι που συμβαίνει κάθε μέρα και 
επιβαρύνει την υγεία του λαού και της νεολαίας. Ενώ είναι πιθανός και ο κίνδυνος ενός 
βιομηχανικού ατυχήματος. 

Η αιτία και ο ένοχος είναι γνωστά σε όλους εδώ και πολλά χρόνια. Είναι η παρουσία και 
η λειτουργία των ρυπογόνων βιομηχανικών εγκαταστάσεων, και κυρίως της "Oil One" που 
ευθύνεται για τη δυσοσμία και τους επικίνδυνους ρύπους. Αυτά επιβεβαιώνονται και από τα 
επιστημονικά στοιχεία των ερευνών του "Δημόκριτου", του Αστεροσκοπείου Αθηνών, του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ωστόσο, αγνοούνται από τις κυβερνήσεις, τις περιφερειακές 
και δημοτικές αρχές και δεν λαμβάνονται μέτρα προστασίας για τους κατοίκους της περιοχής, 
παρά τα τεκμηριωμένα και αποδεικτικά επιστημονικά στοιχεία.  

Ο λαός της περιοχής δεν θα ανεχτεί το έγκλημα να συνεχίζεται και να αναβαθμίζεται. Έχει 
πείρα από αγώνες ενάντια στην πολιτική του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων του, που 
μπροστά στα κέρδη των μονοπωλιακών ομίλων δεν υπολογίζουν την ανθρώπινη ζωή. Γιατί 
επιβεβαιώνεται ότι αυτή η πολιτική θεωρεί κόστος την προστασία της δημόσιας υγείας του 
λαού και του περιβάλλοντος και όφελος τα καπιταλιστικά κέρδη, είναι κυνικό, απάνθρωπο, 
βάρβαρο. Το ζήσαμε με το έγκλημα και τους νεκρούς στα Τέμπη, τους εμπρησμούς με 
εκατομμύρια στρέμματα καμένης γης, τις απώλειες σε ανθρώπινες ζωές και καταστροφές σε 
λαϊκές περιουσίες από τις πλημμύρες. Ο λαός της περιοχής το βιώνει με την COSCO, με την 
"Oil One" και δεν θα μείνει απαθής αναπνέοντας καρκινογόνα αέρια (βενζόλιο, θειούχες 
πτητικές ουσίες κ.ά.). 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός πως τοποθετείται στο αίτημα σωματείων, φορέων και 
κατοίκων για: 

- Εδώ και τώρα μετεγκατάσταση της OIL ONE και όλων των ρυπογόνων 
εγκαταστάσεων εκτός του οικιστικού ιστού, με όλα τα απαραίτητα μέτρα για το 
περιβάλλον. 

- Να αποδοθεί το σύνολο των 640 στρ. στον λαό της περιοχής, με απαλλοτρίωση 
όλης της έκτασης χωρίς αποζημίωση,  για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών 
αναγκών.  



- Άμεσα μέτρα, στην πράξη και όχι στα χαρτιά, για την περίπτωση Βιομηχανικού 
Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ). Ενημέρωση των κατοίκων για σχέδιο έκτακτης 
κατάστασης, σχέδιο που αφορά Πυροσβεστική και Αστυνομία, διαθεσιμότητα υποδομών 
σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, εναλλακτικός δρόμος διαφυγής κ.λπ. 

 
Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 




